

# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 187

7 декабря 1944 года, четверг

Прочти и  
передай  
товарищу

Устав ВКП(б)

Каждый член партии обязан:  
„неустанно работать над повыше-  
нием своей сознательности, над  
усвоением основ марксизма-ленинизма“

## КЛЯТВА ВЕРНОСТИ РОДИНЕ

КАЖДЫЙ воин, вступая в ряды Красной Армии, принимает военную присягу, клянется в верности Родине, своему народу и Рабоче-Крестьянскому Правительству, клянется защищать свою Отчизну „мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами“.

Наш народ издревле славится отвагой и мужеством. Эти качества свойственны и нашей Красной Армии. В борьбе с немецко-фашистскими захватчиками советские воины проявляют чудеса храбрости и отваги. Пулеметчик кавалера ордена Славы Иван Парамонов бился с врагом, пока были патроны, а когда кончились патроны — пустил в ход длинный кол.

„Храбрость воинов Красной Армии — беспримерна“, — говорит товарищ Сталин. Храбрость — мать победы. Храбрый боец — хозяин на поле боя. Сапер Михаил Брюханов — кавалер орденов Славы II и III степени и ордена Отечественной войны I степени — навязал бой пятнадцати немцам и вышел победителем: тринадцать гитлеровцев уничтожил ручными гранатами и автоматными очередями, а двоих — своим могучим кулаком.

В русской армии солдаты говорили: „Держись присяги — богатырь будешь“. Товарищи гвардейцы, держитесь присяги! Смело и мужественно деритесь с врагом, навязывайте немцам свою инициативу, проявляйте храбрость, смелость и воинскую сметку! Наш благородный и прямой воинский долг — уничтожить всех до единого фашистов на нашей священной земле. Будем сражаться так, как велит военная присяга, как требует великий Сталин.

## КАК БЫЛ ЗАХВАЧЕН „ЯЗЫК“

(Из боевого опыта разведчиков)

Вызвал нас командир и поставил боевую задачу — привести „языка“.

Мы стали серьезно готовиться. Ежедневно группами в три-четыре человека выполняли к проволоке немецкой обороны и вели наблюдение. В результате нам удалось „нащупать“ стык между двумя подразделениями.

Командир взвода решил организовать поиск в этом месте.

В течение нескольких дней мы учились преодолевать полосу инженерных заграждений, одновременно отработывали взрыводействующие группы разграждения с группой захвата.

Когда все было готово, в одну темную ночь мы отправились в путь. К проволоке ползли бесшумно. Разведчикам осторожность нужна как воздух. Неосторожный стук или промелькнувшая тень во время движения при освещении ракетами может испортить все дело.

Гвардии старшина Галачук и гвардии красноармеец Плотников проделали проходы в проволоке в три кола, в сибрали Бруно и в препятствии, называемом „спотыкачом“.

Группа захвата, в которую входил и я, по проделанным ходам поползла к вражеской траншее.

Когда мы уже были у бруствера, по траншее прошли, разговаривая, два немца. Мы решили пропустить

их. У разведчика должно быть терпение.

Немцы ушли, не заметив нас, а мы тем временем спустились в траншею.

Ждать пришлось долго. Кажется сидели не менее трех часов. Но стоило ли унывать? Иногда и больше приходится сидеть, ждать, — на то мы и разведчики.

Но вот послышались голоса, а вскоре мы увидели шлепающих по дну траншеи двух немцев. Когда они были совсем рядом, гвардии сержант Рыбаков вскочил и противотанковой гранатой ударил немца по голове, оглушил его; я и гвардии красноармеец Кузьминский схватили немца. Второй гитлеровец попытался было оказать сопротивление, но был пропит автоматной очередью Рыбакова.

Пленного привели в часть, он дал ценные сведения о противнике.

Этот поиск удался нам потому, что мы хорошо изучили местность и подготовились к операции. К тому же мы действовали согласованно, помогая друг другу.

Кавалер ордена Славы III степени гвардии красноармеец И. МАШКИН.



## Беседа И. В. Сталина с Главой Французского Правительства генералом де Голлем

6 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин имел беседу с Председателем Временного Правительства Французской Республики генералом де Голлем.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов; Посол СССР во Франции А. Е. Богомолов; Министр Иностранных Дел Временного Правительства Французской Республики г-н Ж. Бидо; Представитель Временного Правительства Французской Республики в СССР г-н Р. Гарро и Директор Политического Департамента Французского Министерства Иностранных Дел г-н М. Дежан.

## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 ДЕКАБРЯ

В течение 6 декабря на территории Венгрии между озером Балатон и рекой Дунай наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Дунапентеле, Рацалмач, Херцегфальва, Алап, Цеце, Шар Егр ш, Шимонторния Шарбогард, Силаш-Балхаш, Ланш-Комаром, Аданд, Балатонсабади и железнодорожные станции Дунапентеле, Надьвеннел, Херцегфальва, Шимонторния, Шарбогард, Мезе-Комаром. Одновременно наши войска, наступающие между озером Балатон и рекой Драва, с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Фоньод, Керестур, Берень, Балатон-Уйлак, Кетель, Местенге, Сенна, Селиц Кишфалуд, Патоща, Хомок-Сент-Дьердь, Калманча, Истванди, Дарань, Драва-Тамаш и железнодорожные станции Фоньод, Керестур, Кетель, Дьетапуста, Сент Имре, Надь-Уйфалу, Коштельеш Долбо Дарань.

В боях за 3 и 4 декабря на территории Венгрии войска 3-го Украинского фронта взяли в плен 2.375 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии между реками Дунай и Сава войска Народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шид, а также с боями заняли населенные пункты Ширенград, Мохово, Опатовац, Ловас, Малая Вашица, Гибарец, Бачинци, Кукуевци, Кузьмин, Адашевиц, Морович и железнодорожные станции Адашевиц, Морович, Бачинци, Кукуевци-Ердевик.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 5 декабря наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.



## КОМСОМОЛЬЦЫ — ОПОРА КОМАНДИРА

Комсомольцы нашего подразделения глубоко изучают доклады приказ № 220 Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. С выходом в свет этих исторических документов заметно повысилась активность бойцов. Командир стрелкового отделения гвардии сержант комсомолец тов. Фелелов готовит бойцов к предстоящим сражениям.

На одном из тактических занятий красноармеец Автеев не окупался. Тов. Фелелов сделал замечание бойцу и рассказал, какое имеет значение в бою самоопанывание.

— Земля — твой щит, твоя опора, а лопата — верный друг. Где бы ты ни был: на исходном ли положении, на рубеже атаки, закрепляешься ли в глубине обороны противника — копей себе окоп, — учит он новичков. Сейчас все бойцы

выходят на занятия с саперной лопаткой и считают правилом самоопанываться. Все бойцы отделения комсомольца Фелелова изучили стрелковое оружие — винтовку, автомат, ручной пулемет и ручные гранаты. Много внимания уделяет командир обучению стремительного наступления. „Быстрота и стремительность — залог успеха в атаке“ — учил он гвардии красноармейца Алексеева, который медленно шел в атаку и не стрелял на ходу.

Молодые воины прислушиваются к своему командиру и учатся без промаха бить врага. За отличную подготовку отделения гвардии сержант Фелелов был награжден часами, а его бойцам командир части несколько раз объявлял благодарность.

В ответ на доклад и приказ № 220 товарища Сталина наводчик станко-

вого пулемета комсомолец Юдин вызвался обучить всех бойцов расчета наводке пулемета в цель. Для этого он не жалел времени. В короткое время тов. Юдин добился полной взаимозаменяемости в расчете.

Член ВЛКСМ гвардии красноармеец Никадров на тактических занятиях показал образец применения ручного пулемета в бою. В атаке он ведет огонь с хода, а в глубине обороны „противника“, взаимодействуя со стрелками, подавляет оживающие огневые точки. Командир части объявил благодарность тов. Никадрову.

Комсомольцы нашего подразделения — это передовые воины. Недаром говорит командир: „Комсомольцы в бою и учебная опора.“

Гвардии старший лейтенант А. КЕНОФОНТОВ.



# Революционная теория — оружие коммуниста

## ПОВЫШАЕМ СВОЙ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ

Устав ВКП (б) говорит: «Член партии обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Я хочу рассказать, как коммунисты нашего взвода выполняют этот параграф Устава.

Не так давно организовался у нас кружок по изучению истории ВКП (б). Ответственная задача стояла передо мной — руководителем кружка. Надо было с первого занятия заинтересовать членов кружка, сделать беседу доходчивой, понятной.

Это было нелегко сделать. Я — молодой коммунист. Подобных занятий никогда не проводил.

Мало было законспектировать первую главу. Чтоб лучше подготовиться к занятию (темой его был первый раздел первой главы) я консультировался с нашим агитатором.

Результат оказался — коммунисты взвода хорошо усвоили материал, слушали активно, задавали вопросы.

Начало положено. Оценку занятий дали сами члены кружка. Вечером, через несколько часов после занятия подходит ко мне

★  
Гвардии лейтенант  
А. ФИРСОВ,  
руководитель кружка  
по истории ВКП(б)

★  
коммунист Сатаров и говорит:

— Сейчас свободное время, товарищ лейтенант. Давайте продолжим занятие.

О многом говорили эти слова: о тяге к знаниям, о большом интересе к изучению истории партии.

С тех пор прошло 9 занятий. Закончили уже первую главу. Собеседование показало хорошие знания слушателей.

Кстати, теперь собеседования эти возникают сами собой. Стоит только обратиться нескольким воинам у костра, как достают «Краткий курс истории ВКП(б)», читают, спрашивают друг друга.

Коммунисты Сатаров и Андреев признаются работать над книгой самостоятельно. Они подробно конспектируют материал.

Интересно поделулись с изучением доклада и приказа товарища Сталина о 27 годовщине Октября.

Я подготовился к беседе

по первому разделу доклада: «Германия в тисках между двумя фронтами». Но вместо беседы состоялось собеседование, да такое, что каждый выступал, а у большинства были уже готовы конспекты. Оказалось, что товарищи по собственной инициативе начали изучение великих документов.

К работе в теоретическом кружке привлечены не только коммунисты. Активно участвуют во всех занятиях беспартийные бойцы взвода Дубовиков и Сиднев. И для них стало необходимо повысить свое политическое и культурное уровня. Они — боевой актив взвода.

Много книг прочли за последнее время коммунисты. Популярными стали читки влух. Вера Куцевич, коммунистка нашего подразделения, прочла стихи Маяковского, Пушкина, Лермонтова. До дыр зачитываются книжки библиотеки журнала «Красноармеец». Жаль мало их.

Так выполняют наши коммунисты второй параграф Устава партии — изо дня в день повышают свой идейно-политический уровень.

### Повысилась боевая активность гвардейцев

Гвардейцы подразделения гвардии лейтенанта Мартынова с большим интересом изучают доклад и приказ товарища Сталина. Агитатор тов. Соловьев на днях сделал поверку знания бойцами исторических сталинских документов. Гвардейцы хорошо отвечали на все задаваемые вопросы.

Изучение исторических указаний вожда повысило боевую активность гвардейцев. Гвардии младший сержант Беломесных говорит: «Для того, чтобы добить фашистского зверя в его собственной берлоге нам нужно еще лучше овладеть боевой техникой. Нам долг — в предстоящих боях обеспечить командование бесперебойной связью». Своё слово тов. Беломесных выполняет. На занятиях по изучению мат. части он прекрасно отвечал на вопросы.

Такие же успехи показывают т. т. Манжосов, Кузьмин и другие.

Гвардии красноармеец  
П. ТЮКАЛОВ.



Герой Советского Союза Иван Никитович Кожуб совершил 200 боевых вылетов на самолете «Лавочкин 5», не зная ни одного поражения и в воздушных боях лично сбил 35 немецких самолетов.

### Идейный рост офицеров

Идейно-политическому росту офицеров большое внимание уделяется в подразделении, где партгорком тов. Бигашев. Помимо того, что каждый офицер занимается самостоятельно, здесь практикуются инструктивные доклады и беседы на темы, выдвигаемые самими командирами. Так например, надняя офицер Кулаков прочел доклад о политике франкистской Испании. После доклада слушатели получили исчерпывающие ответы по ряду злободневных вопросов международного положения.

Сейчас у нас готовится доклад «Об организации мира и безопасности после войны».

Гвардии младший лейтенант  
С. КОШЕЛОВ.

### Приезд в Москву представителей Польского Комитета Национального Освобождения

6 декабря в Москву прибыл Председатель Краевой Рады Народовой г. Берут, Председатель Польского Комитета Национального Освобождения г. Осубка-Моравский, генерал-полковник Роля-Жимерский. На вокзале прибывшие бы-

### Старшина Терентьев

Не так давно в подразделении гвардии лейтенанта Малинина прибыл на должность старшины старший сержант Терентьев. До его прихода в подразделение были неполадки с ремонтом обуви, не доставало теплого обмундирования, не совсем удовлетворительно обстояло дело с учетом и бережением оружия.

Обычный глаз старшины Терентьева все это увидел. По его предложению для починки обуви были выделены 2 сапожника, которые в короткий срок привели в исправное состояние всю обувь. Бойцы полностью обеспечены теплым обмундированием. Не было крючков, пуговиц, иголок и витков, — заботой старшины все это приобретено. Все оружие взято на учет и тов. Терентьев каждый день лично проверяет состояние оружия.

Часто можно видеть нашего старшину в среде гвардейцев, беседующего с ними о докладе и приказе № 220 товарища Сталина, о десяти мощных ударах, нанесенных Красной Армией немцам в 1944 году.

Тов. Терентьев пользуется среди гвардейцев заслуженным авторитетом и уважением.

Гвардии младший лейтенант  
П. КОНСТАНТИНОВ.



### Учеба молодых коммунистов

В подразделении офицера Алещина 75 процентов всего личного состава — члены и кандидаты ВКП(б). Почти вся парторганизация выросла в дни Отечественной войны. В боях с немецко-фашистскими оккупантами авангардную роль принадлежит коммунистам. Нет ни одного члена или кандидата ВКП(б), который не отмечен высокой правительственной наградой.

Сейчас в подразделении имеется 6 кандидатов в члены ВКП(б) — Барсуков, Мещеряков, Васильев, Журавлев, Соколов и Моргунов. Для повышения их политического уровня парторганизация приняла следующие меры. Помимо того, что кандидаты партии занимаются в кружке молодых коммунистов, каждому из них дана определенная тема для само-

стоятельного изучения. Например, тов. Соколову дана тема: «Приказ № 220 товарища Сталина», тов. Моргунову — «Германия в тисках между двумя фронтами», тов. Барсукову — «Устав ВКП(б)». Для изучения темы дается 5 дней. К каждому товарищу в помощь прикрепляется более подготовленный коммунист. В заключение проводятся товарищеские собеседования. Они проходят очень оживленно, при большой активности всех участников.

Таков опыт нашей работы по повышению политического уровня коммунистов. Желательно было бы, что парторги нашей части выступили в газете «Вперед на Запад!» по этому вопросу.

Парторг гвардии старшина  
М. ПЕРФИЛОВ.



### ЗА РУБЕЖОМ

#### Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 6 декабря. Преодолевая упорное сопротивление врага, союзники заняли Бергштейн, к юго-востоку от Гюртгева. В Саарской долине союзники еще в одном пункте переправились через реку Саар. Бронетанковые отряды войск союзников достигли Хундингена, к западу от Сааргеминда. Другие части союзников заняли Вуствейлер. К северо-востоку от Сааруниона войска союзников продвину-

лись к предместьям Эрмингена и Делингена. Северо-западнее Хагену войска союзников вступили в Мерцвейлер. Гарнизон одного из вражеских фортов в Муттинге, к западу от Страсбурга, державшийся свыше недели, капитулировал.

В верхней части Вогез войска союзников продвинулись на несколько миль.

Ответственный редактор  
Г. Е. КРАСАВЦЕВ.